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450-500 ευρώ, καθώς ήδη οι τιμές του φυσι-
κού αερίου τον Ιούλιο προεξοφλούν ότι το κό-
στος του ρεύματος θα εκτοξευθεί. Τα 722 εκατ. 
ευρώ που διατέθηκαν για τις επιδοτήσεις του 
Ιουλίου υπολογίστηκαν με τιμή της μεγαβα-
τώρας στα 240 ευρώ. Καθώς η τιμή έχει εκτο-
ξευτεί πάνω από τα 300 ευρώ, το συνολικό κό-
στος της επιδότησης θα ξεπερνά το 1 δισ. ευ-
ρώ τον μήνα. Η απόφαση του υπουργού Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας Κώστα Σκρέκα να 
μεταθέσει από τις 10 Ιουλίου στις 26 Ιουλίου 
την υποχρέωση των προμηθευτών να γνωστο-
ποιήσουν τις τιμές Αυγούστου μειώνει τον κίν-
δυνο για ακόμη μεγαλύτερη αύξηση της τιμής, 

ωστόσο, όπως αναφέρουν πα-
ράγοντες της αγοράς, η κυ-
βέρνηση καλείται να ακρο-
βατήσει και να πάρει ένα 
μεγάλο ρίσκο.

Προς το παρόν, το οικο-
νομικό επιτελείο έχει εκτιμή-

σει ότι με 850 εκατ. ευ-

ας ενέργειας. Ωστόσο, το αν θα υπάρξει πίεση στο ενεργειακό 
σύστημα της χώρας θα εξαρτηθεί από την κατάσταση που θα 
βρεθούν χώρες όπως η Βουλγαρία, στην οποία κατευθύνεται 
μέρος των εξαγωγών της Ελλάδας. 

 
Χρυσή συμφωνία
Σε προχωρημένες συζητήσεις με τις αρμόδιες Αρχές της Ιταλί-
ας βρίσκονται οι αντίστοιχες ελληνικές όσον αφορά την απο-
θήκευση αερίου όπως υποχρεώνουν οι κοινοτικοί κανόνες που 
πρόσφατα ενέκρινε η Ε.Ε. Με βάση αυτούς τους κανόνες, χώ-
ρες που δεν διαθέτουν εγκαταστάσεις για αποθήκευση αερίου 
θα πρέπει να αποθεματοποιήσουν σε υποδομή γειτονικού κρά-
τους ποσότητα καυσίμου ίση με το 15% της περσινής ετήσιας 
κατανάλωσής τους. Η χώρα μας προσανατολίζεται να αποθη-
κεύσει περίπου 250 εκατ. κυβικά μέτρα. Το κόστος για το από-
θεμα προσδιορίζεται στα 250 εκατ. ευρώ, με ένα μέρος να κα-
λύπτεται από το τέλος ασφάλειας εφοδιασμού, το ύψος του 
οποίου θα καθοριστεί σε δεύτερη φάση. Οι κοινοτικοί κανό-
νες επιτρέπουν στα κράτη-μέλη να συνδράμουν και με εθνι-
κούς πόρους, ωστόσο στην περίπτωση της χώρας μας εκτι-
μάται ότι είναι εξαιρετικά δύσκολο υπό αυτές τις συνθήκες 
να εξευρεθούν έξτρα κονδύλια από τον κρατικό Προ-
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Τ
ο βλέμμα στραμμένο στην 21η Ιουλίου, 
οπότε και θα διαφανούν οι προθέσεις του 
Κρεμλίνου σχετικά με το αν θα κλείσουν 

οι στρόφιγγες του φυσικού αερίου στην Ευ-
ρώπη, έχει η κυβέρνηση, που εκπονεί με προ-
σοχή το σχέδιο άμυνας απέναντι στη ρωσική 
ενεργειακή πολιορκία, ώστε σε καμία περίπτω-
ση να μην υπάρξει ανεπάρκεια. «Κλειδιά» του 
κυβερνητικού σχεδίου είναι η… επιστροφή της 
λιγνιτικής παραγωγής και η υπογραφή συμφω-
νίας για την αποθήκευση φυσικού αερίου στην 
Ιταλία από τη χώρα μας, όπως υποχρεώνουν 
άλλωστε οι κοινοτικοί κανόνες που πρόσφατα 
ενέκρινε η Ε.Ε. Παράλληλα, για την αντικατά-
σταση του φυσικού αερίου που σε ποσοστό 
40%-50% προέρχεται από τη Ρωσία, υπάρχει 
πρόβλεψη για μεταφορά υγροποιημένου LNG 
σε χρόνο-ρεκόρ με δύο πλοία ταυτόχρονα στις 

ϋπολογισμό για τη συγκεκριμένη δαπάνη. Αυτός ο μηχανισμός 
θα ενισχύσει την ασφάλεια του εφοδιασμού των χωρών με φυ-
σικό αέριο, ενώ παράλληλα θα μοιραστεί το οικονομικό βάρος 
που συνεπάγεται η πλήρωση των αποθηκευτικών δυνατοτήτων 
της Ε.Ε. Συνολικά, η Ενωση θα προσπαθήσει συλλογικά να κα-
λύψει το 85% της συνολικής υπόγειας χωρητικότητας αποθή-
κευσης αερίου το 2022.

 
Οι τιμές 
O Αύγουστος θα είναι ένας πολύ δύσκολος μήνας, αφού, σύμ-
φωνα με τα σημερινά δεδομένα, η εκτίμηση είναι ότι η τιμή της 
μεγαβατώρας θα ξεπεράσει στη χονδρεμπορική ρεύματος τα 

«Κλειδιά» του κυβερνητικού προγραμματισμού 
είναι η υπογραφή συμφωνίας για την αποθήκευση 
φυσικού αερίου στην Ιταλία και η άμεση επιστροφή 
της λιγνιτικής παραγωγής

εγκαταστάσεις της Ρεβυθούσας. H αξιοποίηση 
του λιγνίτη κρίνεται απαραίτητη ώστε να περιο-
ριστεί η χρήση του φυσικού αερίου, η τιμή του 
οποίου αυξάνεται ημέρα με την ημέρα, με το 
κόστος για τον κρατικό Προϋπολογισμό να εί-
ναι δυσθεώρητο. Αλλωστε, ο μεγάλος πονοκέ-
φαλος για την κυβέρνηση δεν είναι η ενεργει-
ακή επάρκεια, αλλά πώς θα διαμορφωθούν οι 
τιμές και πόσα εκατομμύρια ευρώ θα χρεια-
στούν να διατεθούν από τον Προϋπολογισμό 
για τις επιδοτήσεις των λογαριασμών ρεύμα-
τος για νοικοκυριά και επιχειρήσεις. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι η ΔΕΗ θα θέσει σε λειτουργία και 
τις επτά λιγνιτικές μονάδες, ενώ σημαντική θα 
είναι η συμβολή της νέας μονάδας «Πτολεμαΐ-
δα 5» που θα τεθεί σε δοκιμαστική λειτουργία 
από το φθινόπωρο. Τέλος του μήνα, το πλω-
τό δεξαμενόπλοιο που έφτασε στον τερματι-
κό σταθμό LNG της Ρεβυθούσας θα μπορεί να 
αποθηκεύει πρόσθετες ποσότητες υγροποιημέ-
νου αερίου, ενώ και οι πέντε μονάδες ηλεκτρο-
παραγωγής με διπλό καύσιμο είναι έτοιμες, αν 
χρειαστεί, να λειτουργήσουν με ντίζελ. Οι εκτι-
μήσεις παραγόντων της αγοράς κάνουν λόγο 
για ένα καυτό εξάμηνο, ενώ βλέπουν την εκτό-
νωση της ενεργειακής κρίσης έπειτα από δύο 
με τρία χρόνια.

Η ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας διαβεβαιώνει πως η χώρα μας, σε 
περίπτωση διακοπής του ρωσικού αερίου, θα 
αντιμετωπίσει τον μικρότερο κίνδυνο σε σχέ-
ση με άλλα ευρωπαϊκά κράτη, καθώς έχει δι-
ασφαλισμένες εναλλακτικές πηγές προμήθει-

ρώ θα καταφέρει να καλύψει το β’ εξάμηνο της 
χρονιάς. Μόνο που αυτές οι εκτιμήσεις στηρί-
ζονται στην πρόβλεψη ότι η τιμή χονδρικής του 
ρεύματος θα κινηθεί στα 225 ευρώ η μεγαβα-
τώρα. Tην περασμένη Τετάρτη, στην Ελλάδα, 
η τιμή ήταν στα 303,19 ευρώ από 369,07 ευ-
ρώ την Τρίτη και 374,85 ευρώ τη Δευτέρα. Αυ-
τό σημαίνει ότι, αν αυτές οι τιμές επιμείνουν, τα 
850 εκατ. ευρώ θα αποδειχθούν πολύ λίγα και 
θα χρειαστεί ποσό πολύ πάνω από 1,5 δισ. ευ-
ρώ. Σε διαφορετική περίπτωση, τα νοικοκυριά 
θα πληρώσουν «χρυσά» τα τιμολόγια ρεύματος.  
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